
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 029/2025 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO DO PARANÁ. Aos nove dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às vinte horas, reuniu-se a Câmara 

Municipal, a qual contou com a presença dos seguintes vereadores, os quais 

assinaram livro próprio de presença: Denílson João de Brito; Francisco Castilho 

Junior; Geraldo de Souza Miranda; Gustavo Henrique Scacabarossi Del Grande; 

José Aparecido Pereira; Nei Aparecido Rodrigues; Otair Aparecido da Silva 

Senes; Rogério Costa, e Rosimar Gonçalves de Cerqueira.  O Presidente 

verificando número legal deu por aberta a Sessão, cumprimentou os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais, e solicitou a 

leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura, a Ata foi colocada em discussão e 

a palavra ficou livre. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande e solicitou 

que a Ata fosse retificada, ONDE SE LÊ: “... leitura da Indicação nº 023/2023...” 

LEIA-SE: “... leitura da Indicação nº 023/2025...” Em seguida a ata foi colocada 

em votação, sendo votada e aprovada, por unanimidade, com a retificação 

apresentada. Na sequencia o Presidente solicitou a leitura da correspondência 

recebida da Escola Estadual Castelo Branco. Dando continuidade o Presidente 

solicitou a leitura da indicação nº 024/2025, de autoria do Vereador Denílson 

Brito,  a qual indicava ao Poder Executivo que fizesse a construção de uma Faixa 

Elevada na Avenida Brasil, nas proximidades da Cooperativa Sicred, Após a 

leitura o autor da Indicação defendeu verbalmente a indicação que havia 

apresentado. Dando continuidade na Sessão, o Primeiro Secretário procedeu com a 

leitura da Indicação nº 025/2025, de autoria do Vereador Denílson Brito, a qual 

indicava que o Poder Executivo Municipal construísse um retorno viário no final 

da Rua Rio de Janeiro, no Conjunto Habitacional Vila Santa. Após a leitura o 

Vereador Autor defendeu verbalmente a indicação nº 025/2025. Em seguida o 

Presidente disse que as indicações seriam encaminhadas ao Poder Executivo para 

que fossem tomadas as devidas providências. Passando para a ORDEM DO DIA o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 55/2025, o qual 

instituía o Fundo Municipal de Saneamento Básico do Município e o Conselho 



 

Municipal de Controle Social de Saneamento Básico do Município de 

Borrazópolis.  Após a leitura o Presidente solicitou os pareceres das Comissões 

competentes. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, e 

a Comissão de Administração Tributária, Financeira e Orçamentária, através do 

Presidente da Comissão de Constituição, Vereador Gustavo Del Grande, emitiu 

em conjunto, parecer favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 55/2025. Em 

seguida o Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar em discussão e 

deixou a palavra ficou livre. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande e 

discorreu verbalmente sobre o Projeto de Lei Complementar nº 55/2025. Usou a 

palavra o Vereador Rosi Cerqueira e também discorreu sobre o Projeto de Lei, 

corroborando as palavras do Vereador Gustavo Del Grande. Em seguida o Projeto 

de Lei Complementar nº 55/2025 foi colocado em votação, sendo votado e 

aprovado, por unanimidade. Dando continuidade na Ordem do Dia o Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, o qual dispõe sobre a revogação de doação de imóvel e reversão ao 

Patrimônio Público do Município de Borrazópolis.  Após a leitura o Presidente 

solicitou os pareceres das Comissões competentes. A Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final, e a Comissão de Administração Tributária, 

Financeira e Orçamentária, através do Presidente da Comissão de Constituição, 

Vereador Gustavo Del Grande, emitiu em conjunto, parecer favorável ao Projeto 

de Lei nº 63/2025. Após os Pareceres o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

63/2025 em discussão e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador Otair 

Senes e discorreu sobre o referido Projeto de Lei. Usou a palavra o Vereador Rosi 

Cerqueira e também comentou sobre o conteúdo do Projeto de Lei nº 63/2025. 

Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande, e também dissertou sobre a 

finalidade do Projeto de Lei nº 63/2025. Por conseguinte, o Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 63/2025 em votação, sendo votado e aprovado, por unanimidade. 

Terminada a ORDEM DO DIA o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador Geraldo de Souza 

Miranda, cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os Munícipes que 



 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Agradeceu e parabenizou as 

pessoas pela participação na comemoração do dia sete de setembro, agradeceu 

também a população que prestigiarão essa data tão importante para os brasileiros. 

Agradeceu o Sr. Sérgio Bagatim por dar continuidade na Fanfarra do Município, 

em substituição ao saudoso Professor Joel. Fez um agradecimento ao Diretor do 

Departamento Municipal de Serviços Urbanos, Sr. José Martins de Lima que havia 

mandado molhar as ruas nas proximidades da UBS Hortência Magalhães Cividini, 

no residencial Cassarotti, e amenizado o levantamento de poeira naquela 

localidade. Agradeceu o Deputado Estadual Cobra Repórter por apresentado um 

projeto de lei, que Ele havia solicitado ao Deputado, de tornar o Rotary Clube de 

Borrazópolis uma entidade de Utilidade Pública Estadual. Disse que estava 

realizando um sonho antigo, com o apoio dos demais Vereadores, de criar as 

Associações de Moradores na cidade de Borrazópolis, e discorreu sobre quais 

eram as funções das associações de moradores que deveriam ter para tornar os 

bairros mais desenvolvidos. Usou a palavra o Vereador Denílson Brito, 

cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes, e os Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das Redes Sociais. Agradeceu toda comunidade escolar, e as pessoas que 

participaram do desfile em comemoração à Independência do Brasil, que havia 

acontecido nesse próximo domingo passado. Parabenizou o novo instrutor da 

Fanfarra do Município, Sr. Sergio Bagatim que estava dando continuidade ao belo 

trabalho do saudoso Professor Joel.  Parabenizou também a Fanfarra Mirim que 

fizeram uma linda apresentação, parabenizou todos os envolvidos no desfile de 

sete de setembro. Agradeceu o Secretário Estadual de Saúde, Sr. Beto Preto pela 

presença no Município de Borrazópolis, e pelo belo trabalho que estava 

desempenhado frente à Secretaria de Saúde, relembrou do belo trabalho que o 

Secretário de Saúde havia desempenhado na época da Covid 19. Parabenizou toda 

equipe da Administração Municipal pelo belo trabalho que estava desempenhado 

em todo o Município. Disse que as indicações apresentadas pelos Vereadores 

estavam sendo cumpridas pelo Poder Executivo, e isso era satisfatório para toda a 

população, e pediu que continuasse esse atendimento para o bem de toda 



 

comunidade. Disse que as Associações de moradores iriam tornar os bairros mais 

desenvolvidos. Usou a palavra o Vereador Rosi Cerqueira, cumprimentou o 

Senhor Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os 

Munícipes presentes, e os Munícipes que acompanhavam a Sessão através das 

Redes Sociais. Parabenizou o Poder Executivo Municipal e todos os envolvidos no 

desfile em comemoração ao Dia da Independência do Brasil. Cumprimentou os 

Agentes Públicos que estavam trabalhando para o desenvolvimento do Município. 

Cobrou do Prefeito que realizasse a pavimentação asfáltica na Rua do Barracão da 

Associação dos Agricultores, pois aquela pavimentação estava na fase inicial, por 

isso que pedia a conclusão daquela obra o mais rápido possível, para que a 

Associação pudesse realizar o calçamento em frente o barracão para dar mais 

comodidade, e os associados pudessem usufruir daquele empreendimento.  Usou a 

palavra o Vereador Otair Senes, cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Parabenizou a 

Associação do Abas Largas pelo evento que havia realizado no domingo próximo 

passado, e discorreu sobre as benfeitorias que seriam realizadas naquela 

Associação. Parabenizou o Poder Executivo Municipal pelos trabalhos que 

estavam realizando nas estradas rurais do Município. Referiu-se a Secretaria 

Municipal de Saúde dizendo aquilo que tivesse de bom seria falado e o que tivesse 

de ruim também seria falado, e cobrado pelos Vereadores. Cobrou do Poder 

Executivo que agilizasse toda documentação necessária e trocasse os dois ônibus 

existente pelos dois ônibus que havia chegado para dar mais comodidade e 

segurança aos motoristas e aos usuários daqueles veículos. Tornou a pedir que 

fosse doado um ônibus para fazer o translado do Pessoal da Secretaria Municipal 

de Esportes e para o pessoal da Terceira Idade. Parabenizou todos os envolvidos 

na comemoração do dia Sete de Setembro, dia que se comemorava a 

Independência do Brasil.  Disse que iria acontecer na cidade de Ivaiporã uma 

prestação de contas da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, e convidou a 

todos a participarem daquele evento. Exaltou o belo trabalho que o Governador do 

Estado do Paraná estava realizando nos Município do Estado. Parabenizou a Radio 



 

Colina do Vale por ter completado dezesseis anos de existência no Município, 

nesse dia sete de setembro. Cobrou dos Motoristas que respeitassem as faixas de 

pedestres existentes nas ruas da cidade. Disse que no dia 05/10 iria acontecer na 

cidade de Faxinal o Grand Prix de Vôlei, e parabenizou todos os atletas e os 

organizadores desse evento, e cobrou que a Secretaria Municipal de Esportes 

realizasse eventos semelhantes aos atletas do Município de Borrazópolis para 

incentivas os desportistas, e ajudasse financeiramente os atletas que representavam 

o Município nas competições que participavam em outras regiões.  Agradeceu os 

Deputados que estavam ajudando o Município de Borrazópolis. Usou a palavra o 

Vereador Rogério Costa, cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Solicitou que o 

Poder Executivo Municipal desse uma atenção especial na sala de fisioterapia no 

prédio da Clínica da Mulher, pois aquele espaço não estava funcionando porque 

não tinha instalação elétrica adequada naquela sala, e pediu que o Poder Executivo 

tomasse as devidas providências. Também parabenizou o Desfile de Sete de 

Setembro, e agradeceu os integrantes da Fanfarra pela dedicação e pela bela 

apresentação, e agradeceu e parabenizou todos os envolvidos naquele evento. O 

Vereador Nei Rodrigues não quis usar e passou a palavra. Usou a palavra o 

Vereador Francisco Castilho Junior, cumprimentou o Senhor Presidente, os 

colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Agradeceu o 

Secretário Municipal de Saúde que havia vindo até a Câmara Municipal prestar 

esclarecimentos sobre sua Secretaria. Agradeceu ao Secretário Estadual de Saúde 

que havia vindo ao Município trazer mais recursos e bens móveis à 

Municipalidade. Parabenizou as Escolas Estaduais e Municipais e também a 

Terceira Idade que abrilhantarão o desfile de Sete de Setembro. Parabenizou 

ainda, a fanfarra que fez uma apresentação brilhante, e pela bela homenagem 

prestada a vários cidadãos que já residiram no Município e ao Saudoso Professor 

Joel que por muitos anos havia sido o instrutor da Fanfarra. Parabenizou os jovens 

que haviam participado da fase regional do JEPs Bom de Bola. Parabenizou a 



 

Diretoria da ACEB – Associação Comercial e Empresarial de Borrazópolis que 

haviam realizado o primeiro “Jantar de Negócios” trazendo as novidades que 

poderiam ser implantados no Comércio Local. Justificou sua ausência na próxima 

Sessão Ordinária. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande, cumprimentou 

o Senhor Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os 

Munícipes presentes, e os Munícipes que acompanhavam a Sessão através das 

Redes Sociais. Parabenizou o Vereador Rogério Costa pela passagem de seu 

aniversário. Parabenizou todos os envolvidos nos trabalhos para realização do 

Desfile de Sete de Setembro. Destacou que o Mês de Setembro era destacado o 

“Mês Amarelo: mês de conscientização e prevenção do suicídio.” Agradeceu ao 

Deputado Federal e Secretário da Saúde do Estado do Paraná, Sr. Beto Preto e o 

Deputado Estadual Adriano José que vieram até o Município de Borrazópolis 

trazer recursos financeiros para o Município de Borrazópolis. Parabenizou o 

pessoal do Município que estavam atualizando o Plano Diretor do Município de 

Borrazópolis. Parabenizou os Vereadores pela realização da Sessão Extraordinária 

que havia acontecido na próxima semana passada. Disse que haviam chegado dois 

ônibus para o Município, mas ainda não estavam rodando devido à falta de seguro, 

mas acreditava que ainda naquela semana esse problema seria resolvido.  Disse 

que iria fazer uma indicação para ceder um desses ônibus para a Secretaria 

Municipal de Esportes, e o outro para os Acadêmicos do Município, para gerar 

mais conforto e segurança ao motorista e aos passageiros, a agradeceu ao 

Deputado e Secretário Estadual de Saúde que sempre ajudava o Município de 

Borrazópolis. Agradeceu a Deputada Federal Luiza Canziani que havia 

encaminhado R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para o Setor da Saúde 

do Município de Borrazópolis. Agradeceu ao Deputado Estadual Artagão Junior 

que havia liberado R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para continuar o recape 

das ruas da cidade. Parabenizou o Vereador Denílson Brito pelas indicações que 

havia apresentado naquela Sessão. Parabenizou a Diretora da Escola Estadual 

Castelo Branco, e a Professora Sonia Berti pelo projeto da Câmara Mirim, pois 

esse projeto iria incentivar as crianças a participarem mais ativamente da vida 

Politica do Município, e parabenizou todas as Diretoras das Escolas sediadas no 



 

Município. Parabenizou o Secretário Municipal de Saúde que sempre esteve 

receptivo a ouvir as sugestões dos Vereadores e fazer uma gestão da saúde 

participativa. O Presidente agradeceu o Secretário Municipal de Saúde por ter 

aceitado o convide e vindo até a Câmara para discutir assuntos atinentes a sua 

pasta. Parabenizou o Vice Prefeito que estava executando um belo trabalho no 

Município. Disse que havia andado em algumas estradas rurais e pode observar a 

qualidade das estradas no Município, e parabenizou a Secretaria Municipal de 

Obras, Viação e Serviços Urbanos pelo trabalho que estava sendo desenvolvido, 

fez suas considerações finais, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. 

 

 

 


